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_|_Valor absoluto e valor relativo |
| de um niimero

R
O

e Valor absoluto de um algarismo nao
depende da sua posicao no nimero,

é o valor que ele representa quando
considerado sozinho.

o

e Valor relativo de um algarismo
depende da sua posicdao no nimero,
€ o valor que representa conforme a
sua posicao. Corresponde a seu valor
posicional.



https://www.youtube.com/watch?v=DGDAoMed90o

| 16. No niimero 758 319, temos:

_________ a) QO valor absoluto do algarismo 1 é B

1 b) O valor relativo do algarismo1é| | |

| ©) Ovalorabsoluto doalgarismo9é&| | |

_{d) Ovalorrelativo do algarismo| [€9. |

| e) O valor relativo do algarismo| €8 000. |

f) QO valor do algarismo

7 6700 000.

1 g) Ovalor do_algarismo

3 & 300.

| _h) Qvalor relativo do algarismo5é
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| b) Em 13 456 a ordem do algarismo 4 tem

| valor dez vezes maior do que a ordem do

| algarismo 4 o BB et

| ¢ Em 68315 a ordem do algarismo 8tem

_q_ﬁ_vajotdezyezesmeno}tﬁéqua_awondemﬂo_

algarismo

1.d) Fii 8 865 ..o_.mgarismvaﬁﬁa,iem\mg[&:.\.___v,..v

| absoluto igual ao valor relativo € o L




| 18. No ntimero 7025438:

-a) Ovalorrelativode 7 é

| _b) QO valor relativo de 5 & | .

| c) _Ovalorrelativode 2 & Ll

d) O valor absoluto do algarismo 7 & !

1 e) Ovalor| ' do algarismo
4 é 400,

- 7802 =7000 + 800 + 0 + 2

_Decomponha os seguintes nimeros:
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CAPITULO 2 - OPERAGOES FUNDAMENTAIS

COM NUMEROS NATURAIS



Ideas associadas a adicdo: juntar
quantidades e acrescentar uma

| quantidade a outra.
+- Seus elementos sao chamados de somae |
+  parcela.

5 «— parcela
| + 4 <— parcela
L 9 ¢<— soma o |




_a) Qual é o nome da operagao? .

1 b) Como se chamam os nimeros 2 e 77

| ¢) Como se chama o resultado da operagao |

¥ . adiclo?

2. Complete as sentencas

.a Naoperacdo Q@ +1 = 0S NUMeros

e chamam-se e |

o numero 10 chama-se

______ _b) Naoperacdo 10+3=| | osnimeros |

e chamam-se e

chama-se scma.

1 ¢c) Fma+b=c,aoperagdochama-se

eqgesilladoe . 0

gl Emb 8 = .0 nmero. 8

| chamado soma e a operagdo chama-se




e) Em7+| |=10, aoperacido chama-se

19 Ema| |7=| | aspamcelassio

| osnumeros| |e|! |Lasomaéo

numero e a operacao chama-se

. indicada pelo sinal.

3. Complete as lacunas com o nimero que

torna as igualdades verdadeiras.
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4. Para aigualdade 5 + 4 = 9, determine se |

~_as afirmag0es abaixo séo verdadeiras (V)

B Y

~a) OsnUmeros 5 e 4 sdo chamadosde |

__parcelas.

_b) O namero 9 é chamado de adigo.

¢) O numero 9 chama-se soma.

d)_A operag&o chama-se soma..

',,,'e),',Adi,gao__éaho.m_e___d.a__op_eragébf'
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